



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/26037
4 July 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年7月2日

亚美尼亚常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

谨转达亚美尼亚共和国外交部今天发表的声明传真文本。
请作为安全理事会文件散发为荷。

常驻代表

亚历山大·阿尔祖马尼杨(签名)

附件

1993年7月2日亚美尼亚共和国外交部发表的声明

亚美尼亚外交部对阿塞拜疆境内的动荡不安以及此种动荡不安对本区域民主与和平的过程所产生的消极影响表示关切。

巴库的局势充满危险，不同的党派和领导人愿意不择手段，包括从新对纳戈尔诺-卡拉巴赫采取军事行动，达到政治目的。

亚美尼亚政府对阿塞拜疆外交部就纳戈尔诺-卡拉巴赫境内及其邻近地区的军事活动所发表的声明特别感到困扰。亚美尼亚外交部认为根本不值得对这些声明作出反应，因为这些声明根本缺乏事实根据。

阿塞拜疆对亚美尼亚共和国不断作出指控正显示出它脱离现实，不切合实际，并非显示该国的稳定政策和明确方向。巴库当局已对其本地的报纸实施检查，它似乎认为把对亚美尼亚的指控大量散发给国际媒体要比解决阿塞拜疆境内的民主和法治危机更为容易。

亚美尼亚政府深信国际社会将会体察阿塞拜疆的宣传伎俩，妄图以国内问题掩盖阿塞拜疆以重炮和军机对纳戈尔诺-卡拉巴赫居民持续进行的炸射。

不论亚美尼亚、纳戈尔诺-卡拉巴赫和国际社会在阿塞拜疆政策的无理行为和不可以预测的因素中如何受到利用，亚美尼亚仍然对阿塞拜疆不能和不愿全力参与并维持欧安会明斯克集体和平倡议的作法深感关切。

巴库控制的或由失控的武装团体控制的阿塞拜疆部队持续进行的军事行动以及随同提供的错误消息都只能削弱倡议各方的信心，而加强区内反对目前设法终止敌对状况并和平解决冲突的各方的立场。

根据这种情况，亚美尼亚不能不对阿塞拜疆是否相信和执行明斯克集体计划的严肃态度和能力表示怀疑。亚美尼亚以及纳戈尔诺-卡拉巴赫都对阿塞拜疆境内有否和平伙伴表示怀疑，这一伙伴必须要有足够的稳定、可靠和一贯持续对话，这一伙

伴也能了解在这阿塞拜疆困难的日子中所显示的种种制约。

亚美尼亚政府希望阿塞拜疆能解决国内的问题,并与国际社会一起集中力量促成区内持久的停火,并和平解决纳戈尔诺-卡拉巴赫问题。

- - - - -